

深化治理体系改革 提升社会治理效能

成都龙泉驿区党建引领“微网实格”治理工作出新招

华西社区报讯(记者 沈悦 区委政法委员供图)近日,成都市龙泉驿区发布《龙泉驿区村(社区)抓深抓实党建引领“微网实格”社会治理工作指导意见(试行)》(以下简称“意见”),旨在深化全区社会治理体系改革,提升社会治理效能,充分调动总网格员、一般网格员、微网格员的工作积极性、主动性。

意见提出,要进一步构建完善的工作体系、管理体系,提升体系、激励体系和关爱体系,推动“微网实格”社会治理工作走深走实走细。

在工作体系方面,各村(社区)需构建七级网格服务分布图,包括村(社区)一般网格、微网格、专属网格的总体分布图等;建立四级网格微信群,亮明网格员身份;为网格员制作代表身份的工作牌;打造一批网格员工作阵地;开设一批网格工作宣传栏;充分整合资源,聚焦群众生产生活“微需求”,建立网格服务铺子。

在管理体系方面,各村(社区)需建立三级指挥调度体系,定期开展工作例会;建立网格员应急组织体系,开



网格员与燃气公司工作人员到居民家检查炉具安全。

展线上拉练、扫楼扫院、敲门服务、宣传劝导、紧急支援等;制定网格工作管理考核细则,对网格工作管理员、一般网格员、微网格员进行定期考核。

在提升体系方面,各村(社区)需

成立一所网格员培训学校,定期开展培训;培养一批网格员本土讲师,常态化对其他网格员开展业务培训;定期开展网格员综合提能活动,提升网格员业务水平和综合素质;总结一批“微

网实格”经验做法,打造一村一社区特色亮点品牌。

在激励体系方面,各村(社区)需开展一系列网格表扬活动,表扬优秀网格党支部、优秀网格员、典型网格事件等;建立网格员激励机制,包括微网格员晋升为一般网格员、一般网格员择优成长为“两委”人员、网格员评优评先等;建立网格员淘汰机制,对违法违规、不服从工作安排、工作考核多次靠后等情形的网格员,坚决淘汰退出网格队伍。

在关爱体系方面,各村(社区)需用好网格员关爱基金,关心关爱网格员生病住院、家庭困难等特殊状况;在重要时间节点,为网格员送上节日祝福;构建网格员积分兑换制度,将网格员职责外参与志愿服务情况纳入积分管理,网格员可凭积分到合作商家进行优惠兑换。

此次指导意见的出台,将有力推动龙泉驿区“微网实格”社会治理工作向纵深发展,为提升基层治理体系和治理能力现代化水平提供有力支撑。

铂世艺术沙龙 发现光影魅力

影像,不仅是每个人眼中的缤纷色彩,也是一座城市发展的精致见证。身处公园城市,春可花海踏青,夏可泛舟锦江,秋赏银杏金黄,冬晴遥望雪山。12月9日,“发现铂世与艺术——滨江生活体验馆×摄影艺术家”摄影作品展暨铂世艺术沙龙在成都温江区珠江·铂世湾举办。此次活动由成都民俗摄影协会、成都市温江区摄影家协会指导,四川日报报业集团华西社区报、珠江·铂世湾联合主办。

主题摄影分享 发现艺术之美

“这是温江哪里哦?好漂亮,好久带起娃娃去打卡!”

“这张照片拍得好,取景、曝光都恰到好处。”

……

活动当天,珠江·铂世湾滨江生活体验馆中展出四十余幅精美的摄影作品,均来自成都市摄影爱好者的投稿,摄影者们用镜头将公园城市的城乡之美、人文之美、建筑之美、温暖之美、生活之美一一展现。在作品展览区,摄影者们一边欣赏摄影作品,一边品评交流。

“摄影是遗憾的艺术”,在本次铂世艺术沙龙中,中国摄影家协会会员、中国晚报摄影学会会员、四川省摄影家协会(第四、五、六届)理事、四川省新闻摄影学会会员李豫龙在现场为摄影者们带来了非常应景的《“金”秋银杏季》主题分享。他在分享中讲到,“为什么说摄影是遗憾的艺术,那是因为一张好的照片不仅需要掌握专业的摄影知识,更需要把握好光线、角度、快门、速度等各种技巧,特别是无人机等先进设备的出现让摄影的视角更加广



中国摄影家协会会员李豫龙进行了非常应景的主题分享。

阔,航拍更是让摄影有了新的探索高度。在这次投稿作品中,就有很多张航拍的图片,但或多或少留有遗憾。”对此,李豫龙从专业角度就几组航拍照片表达了自己的观点,并就当下最热门的银杏拍摄分享了一些摄影技巧,比如色彩是否饱满、光影如何变化等等。

摄影者们纷纷表示,这场摄影主题分享干货满满,“通过这样的交流可以认识不同领域的摄影高手,也能增长自己的摄影技术,真是不虚此行。”一位摄影者说道。

与城市有机融合 创造美好生活

在意犹未尽的分享之后,铂世艺术沙龙迎来了令摄影者们期待的时刻,当日展出的41幅作品经评委老师认真评选和讨论后,最终,6幅作品获得等级奖,10幅作品获得优秀奖,其中,等级奖中的作品《温玉黄龙沐春风》获得一等奖,作品《晨曦下的医学城》《夕阳

下的汇通湖》获得二等奖,作品《丰收赞歌》《体育名城·露天音乐公园》《科创新城》获得三等奖。

珠江·铂世湾现场负责人向获奖作者表示祝贺,同时表示,“以铂世艺术沙龙为平台,用镜头记录这座城市点点滴滴变化,激发更多市民拿起相机记录美好生活瞬间,反映城市高质量发展建设新面貌,是举办此次活动的初衷,作为温江地产行业的门面担当,珠江投资自2007年进入温江,拿下江安河两岸约1100亩土地,2013年推出首个大平层产品珠江御景湾。十年之后,珠江投资携铂世系3.0版再度亮相,今天铂世艺术沙龙在铂世湾滨江生活体验馆的举办,正是珠江投资在改善人居产品研发中的新思考——如何更好地融入人文与艺术,将温江稀有的滨江美景与城市有机融合,让温江城市人居环境再度迎来能级迭代,创造美好生活空间,不断为温江增添都市生活的人文艺术活力与烟火气。”

华西社区报记者 郝淑霞 王捷宇 实习生 周天杰 邱语 杨心雨 摄影报道

资讯

“以书换蔬” 社区关爱活动以情暖心

华西社区报讯(记者 朱佳慧)“小朋友及家人们领到物品非常开心。”12月7日上午,四川天府新区华阳街道龙河社区收到了一条来自四川大凉山的信息。消息说的是由龙河社区社工室发起的一次“以书换蔬,以情暖心”主题关爱活动,该活动以兑换方式,让居民家的闲置物品发挥出了更大的价值。

11月26日下午,“以书换蔬,以情暖心”活动在华阳街道三利云锦小区举行。社区志愿者们摆出了一份份新鲜果蔬礼包,这些礼包都是从大凉山尔吉村采摘并运送过来的。为了让这些果蔬能够尽快到达社区居民手中,龙河社区社工室提前联系了尔吉村的农户,并联系了物流公司进行运输。

通过现场志愿者小朋友的热情讲解,居民们纷纷拿出家中闲置的儿童书籍、衣物、玩具、文具来兑换果蔬礼包。“闲置物品放在家里占地方,参与兑换让它们发挥了更大的价值。同时参与这个活动,也可以帮助当地农户增加收入,是一件非常有意义的事。”陈女士的一番话道出了许多居民的心声。

活动结束后,社工仔细清点兑换物品,将筹集到的100余本图书、一箱衣物、一箱玩具、一箱文具,逐一进行打包,并于11月29日通过快递送往大凉山尔吉村幼儿园。12月7日早上,社区收到了尔吉村幼儿园的反馈,称小朋友和他们的家人收到这些物品后非常开心。